



Mezouňský oběžník

Zpravodaj Obecního úřadu Mezouň
Číslo 24, leden 2023

Milí spoluobčané,

v první řadě bych Vám chtěl poděkovat za Vaši účast v prezidentských volbách, která byla v Mezouni již tradičně velmi vysoká a vynikala nad celorepublikovým průměrem. Dále bych Vám chtěl poděkovat za Vaši součinnost během 1. i 2. kola nového čipování odpadových nádob, realizovaných v rámci automatizace a zvyšování efektivity odpadového hospodářství v obci.

Jak jste jistě zaznamenali, od nového roku došlo k několika novinkám v odpadovém hospodářství, o kterých naleznete informace na obecním webu. Současně došlo i k úpravám cen za vývoz odpadových nádob, vodné a stočné. Bohužel se do cen pro rok 2023 velmi znatelně promítlo zdražení energií, pohonných hmot a vysoká míra inflace z konce roku 2022. Vzhledem k těmto zvyšujícím se nákladům muselo obecní zastupitelstvo přikročit k navýšení cen za výše uvedené služby, avšak vědomo si náročné situace občanů rozhodlo, že obec bude část nákladů za tyto služby hradit ze svého rozpočtu, aby co možná nejvíce minimalizovala zdražení výše uvedených služeb pro občany.

Současně Vás chci ujistit, že udělám v příštích letech maximum pro to, aby se poplatky za odpadové hospodářství, vodné a stočné pokud možno nezvyšovaly, jelikož v uplynulých letech byly zvyšovány každoročně a ve srovnání s okolními obcemi, zejména co se vodného a stočného týče, v Mezouni vycházejí nejvýše. Proto jsem již letos jednal s provozovatelem vodovodu i kanalizace za účelem zefektivnění provozu infrastruktury a hledání úspor na nákladové straně cenotvorby vodného a stočného pro příští rok. Pokud by se toto úsilí zdařilo, mělo by reálný dopad do rozpočtů všech našich obyvatel.

Máte-li někdo zájem o bližší informace, týkající se nejen této problematiky, určitě využijte mých úředních hodin, jelikož tento oběžník neposkytuje

dostatek prostoru pro komplexní a úplné informace, týkající se zejména složitějších oblastí.

Co se voleb týče, chtěl bych zároveň poděkovat členům volební komise za jejich práci a příkladnou profesionalitu. Témat, která bych chtěl ještě zmínit, je mnoho, ale prostoru málo, tedy jen stručně.

Chodník na Krahulov je ve fázi finalizace projektu, 26. ledna proběhne jednání se starostou Nučic za přítomnosti projektanta. Nová podoba cesty na Vysoký Újezd je v jednání s obcí Vysoký Újezd, výhled realizace v první polovině roku 2023, zatím je možnost průchodu vysekaným koridorem na obecním pozemku. Současně jsme se se starostou Tachlovic domluvili na spolupráci při realizaci cesty od příštěšku Na Vyhliďce do Tachlovic. Momentálně jsme ve fázi přípravy memoranda o spolupráci. Bude-li přijato zastupitelstvy obou obcí, dojde k vypořádávání vlastnických práv k pozemkům a přípravě požadavků pro zpracování projektové dokumentace. Ohledně stavu cesty k Březné jsem v kontaktu se ZD Mořina a doufám, že se nám podaří najít kompromis v užívání cesty zemědělskou technikou a ostatními účastníky provozu, jelikož současný stavebně technický stav cesty není uspokojivý a zejména její znečištění brání užívání ze strany veřejnosti.

V letošním roce se doufám podaří vyřešit i stavebně-technický stav místních komunikací, především propadající se vozovku Na Letníku, včetně jejího odvodnění, dále pak povrch komunikací „Ke Kailům“, pod bytovkou u hlavní silnice a Na Loděnice, kde již koncem roku proběhl prořez stromů, které ohrožovaly bezpečnost provozu. Oprava propadajícího se chodníku u transformátoru Na Vyhliďce by měla proběhnout v únoru či březnu, podle počasí. V první polovině roku by rovněž mohla proběhnout aktualizace dopravního značení v obci, která by reflektovala současnou intenzitu provozu, a s tím související zřízení přechodů. O tomto záměru jsem

informoval odbor dopravy MěÚ Beroun a nyní budeme zadávat vypracování dopravně-inženýrských opatření k našim žádostem o změnu dopravního značení.

Závěrem zmíním opravu schodiště před obecním úřadem a opravu veřejného prostoru před obecní prodejnou – obojí by mělo být realizováno letos.

U obecní prodejny rovněž uvažujeme o zřízení boxů doručovacích společností, ale o tom více až příště.

Hezké zimní dny vám za OÚ Mezouň přeje

Miroslav Peleška

starosta obce Mezouň

Dotace na snížení energetické náročnosti rodinných domů? Ano, až 100 %!

nová

zelená

úsporám

light

Dotaci lze získat přes dotační program Nová zelená úsporám Light.

Jedná se o program určený pro majitele nebo spolumajitele rodinných domů (příp.

trvale obydlených rekreačních objektů), kteří mají v tomto domě trvalý pobyt a pobírají příspěvek na bydlení nebo starobní důchod (příp. invalidní důchod 3. stupně).

Program umožňuje získat až 100% dotaci např. na výměnu oken, vchodových dveří, zateplení střechy, stropů, podlah nebo fasády rodinného domu. Dotace je stanovená paušální částkou dle zvolené formy zateplení (např. 12 tis. Kč na 1 okno, 18 tis. Kč na vstupní dveře, 120 tis. Kč na zateplení střechy atp.) a je vyplácena formou zálohy předem. Po realizaci, která musí proběhnout do 1 roku

od podání žádosti, se dodává pouze faktura a fotodokumentace.

Žadatel o dotaci musí mít elektronickou identitu občana, tzn. také e-mail a telefon.

Pro více informací nahlédněte na webové stránky <https://novazelenausporam.cz/nzu-light/>.

Dále můžete kontaktovat kancelář Místní akční skupiny Jihozápad (<http://www.masjihozapad.cz>), jejíž zaměstnanci Vám rádi přímo pomohou s vyřízením žádosti o dotaci, zpracováním posudku i následné závěrečné zprávy.

Nebo napište či zavolejte naší sociální pracovníci při Komunitním centru Mezouň, která dokáže zodpovědět Vaše základní dotazy. Kontakt: Mgr. Zdeňka Effenberger, e-mail poradna@mezoun.cz, tel. 602 500 095.

Od ledna zahajujeme v obci sběr drobného elektroodpadu

19. ledna 2023 jsme na dvůr obecního úřadu umístili červenou sběrnou nádobu s nápisem „Elektroodpad“, kam můžete odkládat malé vysloužilé elektrospotřebiče, baterie, tonery, žárovky, CD/DVD.

Odpad můžete donést během úředních hodin obecního úřadu (pondělí a čtvrtek: 9–12 a 14–16 hod.) nebo v době, kdy probíhá v Komunitním centru nějaká akce. Program KC naleznete na webu obce nebo dále v tomto čísle oběžníku.

Velké elektrospotřebiče můžete odevzdávat jako dosud při mobilním sběru.

Co patří do červené sběrné nádoby?

Např. žehlička, fén, počítačová myš, klávesnice, kalkulačka, notebook, počítačové komponenty, rádio, videokamera, mobilní telefon, fotoaparát, rychlovarná konvice, mixér, toustovač, vrtačka, baterie, tonery, úsporné žárovky, klasické žhavené a LED žárovky, CD a DVD.

Tonery, kompaktní zářivky a žárovky je před vhozením do sběrného boxu potřeba zabalit do ochranného obalu a zabránit tak jejich rozbití.

Děkujeme Vám, že třídíte!

Krátké zprávy

Třídění plastů

Na podporu třídění plastů dostanou v roce 2023 trvale hlášení občané 3 žluté pytle zdarma (na 1 rodinný dům, příp. na 1 byt v rámci bytového domu). Pytle zdarma budou k vyzvednutí v úředních hodinách na obecním úřadě.

Ceny za vývoz popelnic v roce 2023

Nově bude stát vývoz malé popelnice 105 Kč (110/120 l). Velká popelnice bude stát 210 Kč (240 l). Cena se tak navyšuje zhruba o 10 %. Společnost AVE CZ zdražila své služby přibližně o 20 %, takže obec bude částečně vývozy popelnic dotovat.

Popelnice od 1. února už jen s novým čipem

Upozorňujeme občany, že od 1. února 2023 bude společnost AVE CZ svážet pouze popelnice, které jsou osazeny novým čipem. Na konci ledna proběhne ještě poslední kolo čipování, kde budou označeny čipem zbylé popelnice. Jednotlivé majitele budeme ještě přímo informovat.

Vodné a stočné pro rok 2023

Ceny od 1. ledna 2023: vodné 71,35 Kč a stočné 68,38 Kč (vč. DPH).

Poplatek ze psů na rok 2023

Splatnost poplatku ze psů je 30. března 2023. Poplatek činí za prvního psa 200 Kč a za každého dalšího psa téhož držitele 300 Kč. Zaplatit je možné převodem na účet 6621131/0100 (variabilní symbol = číslo popisné, do zprávy pro příjemce uveďte „poplatek ze psů“). Platí se za psy starší 3 měsíců.

Vítání občánek

Jarní vítání občánek chystáme na duben. Přihlášku naleznete na webu obce v rubrice „[Obecní úřad / Formuláře](#)“. Vyplněný formulář zašlete na e-mail obec@mezoun.cz nebo předejte přímo na obecním úřadě. K přihlášce je nutné přiložit kopii rodného listu dítěte. Vítání občánek je určeno pro děti s trvalým pobytem v obci Mezouň.

Jak na příspěvek na dítě v roce 2023?

Věděli jste, že od nového roku vláda navýšila příspěvek na dítě? A nejen to! Zároveň rozšířila okruh domácností, které na něj mají nárok (valorizací životního minima).

Přídavek na dítě je pravidelnou podporou pro rodiny, které potřebují pomoc s náklady na výchovu a výživu svých dětí. Příspěvek je adresně nasměrován zejména nejpotřebnějším, ale také rodinám s nižšími středními příjmy. Nárok na přídavek na dítě vzniká, pokud příjem rodiny nepřekročí 3,4násobek životního minima rodiny. Tedy např. samoživitelka s předškolním dítětem dosáhne na přídavek, pokud její příjem nepřesahuje 23 630 Kč měsíčně, u rodiny se dvěma studenty tato hranice přesahuje 50 tisíc korun, podle věku dětí.

Přídavek na dítě je poskytován ve třech výších dle věku nezaopatřeného dítěte. Výše přídatku se pohybuje v rozmezí od 830 Kč (do 6 let), do 970 Kč (6–15 let), do 1 080 Kč (15–26 let) na dítě za měsíc. Pokud alespoň jeden z rodičů pracuje nebo má jiný

příjem (např. nemocenskou či důchod), pak je přídavek o 500 Kč vyšší.

O přídavek na dítě je možné žádat velmi jednoduše online, není tedy nutné osobně chodit na úřad. Podání žádosti tak není ani složité ani stigmatizující. Pro získání i pokračování nároku na přídavek je třeba dokládat příjmy domácnosti za každé kalendářní čtvrtletí. Žádost stačí podat jednou, přídavek na dítě se pak vyplácí pravidelně každý měsíc. A požádat můžete až tři měsíce zpětně.

Dnešní doba s sebou nese mnoho obtíží ve formě zvýšených nákladů ať již kvůli energetické krizi, inflaci či z jiných důvodů. A proto rozhodně není ostuda o tuto formu podpory požádat, i když třeba domácnost dosud nikdy nepotřebovala podporu státu. Více informací získáte u sociální pracovnice Komunitního centra Mezouň, nebo zde:

<https://www.mpsv.cz/web/cz/pridavek-na-dite>.

Zpracováno dle webu MPSV.

Na co se můžete těšit v lednu a únoru v Komunitním centru Mezouň?

Leden

25. 1. **Cvičení s Martinou:** od 18 do 19 hodin pravidelně každou středu.
26. 1. **Trénink paměti pro seniory:** od 10:30 do 12 hodin. Lekce jsou zdarma.
26. 1. **Literární kavárna:** od 17:30 do 18:30.
30. 1. **Cvičení pro seniory:** od 10 do 11 hodin.

Únor

12. 2. **Divadlo pro děti:** Nejvzácnější věc pod sluncem, od 15 hodin.
13. 2. **Cvičení pro seniory:** od 10 do 11 hodin.
19. 2. **Volné odpoledne v KC:** od 15 do 17 hodin.
20. 2. **Trénink paměti pro seniory:** od 10:30 do 12 hodin.
23. 2. **Literární kavárna:** od 17:30 do 18:30.
27. 2. **Cvičení pro seniory:** od 10 do 11 hodin.

Trénink paměti pro seniory

POZOR ZMĚNA TERMÍNU PRVNÍHO TRÉNINKU!

Tréninky paměti se budou konat: 26.1., 20.2. a 20.3.2023 vždy od 10:30

Dozvíte se, jak můžete svou paměť udržet co nejdéle v kondici. Vyzkoušíte si úkoly a hry zaměřené např. na procvičení krátkodobé i dlouhodobé paměti, slovní zásoby, koncentrace a naučíte se některou z paměťových technik.

Lektorka: Bc. Karla Štětková je trenérka paměti II. stupně, člen České společnosti pro trénink paměti a mozkový jogging.

Cvičení pro seniory

KC Mezouň zve všechny seniory na cvičení v LEDNU a ÚNORU v tyto termíny:
16.1., 30.1., 13.2., 27.2. vždy od 10:00 v KC Mezouň.

Cvičením Vás provede zkušená instruktorka.

Cvičení je určeno pro každého seniora, který si chce jemně, dle svých individuálních možností rozhýbat a protáhnout tělo a naladit se do psychické pohody a radosti.

Cvičení je velmi jemné, nenáročné, vedené v klidovém a relaxačním tempu.

Cvičení probíhá převážně vsedě na židli.

Cvičení je určeno nejen dříve narozeným, ale i osobám s určitým fyzickým omezením či nadváhou.

S sebou: ručník a pohodlné oblečení

Těšíme se na Vás!
Lekce jsou pro všechny seniory zdarma.



Divadlo Krab a KC Mezouň Vás srdečně zvou na pohádku

NEJVZÁCNĚJŠÍ VĚC POD SLUNCEM

12.2.2023 v 15 hodin v KC Mezouň

Pravidelné aktivity v Komunitním centru

- **Konverzace v angličtině:** od 7. 2. každé úterý od 17:15.
- **Hejblátka** jsou toto pololetí již obsazena.
- **Cvičení s Martinou:** pravidelně každou středu od 18 hodin.

<https://www.facebook.com/KCMezoun>
<https://kc-mezoun.webnode.cz>